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Цуманська пуща - національний природний парк в Україні. Розташований у межах Ківерцівського району 

Волинської області, на території однойменного лісового масиву поблизу смт Цумань. Територія Цуманської пущі є 

умовно прийнятою ділянкою великого, колись суцільного лісового масиву, який розташований у межиріччі Стиру і 

Горині. У Південній смузі Цуманської пущі знаходиться урочище Папики.  

Нами було проведене дослідження ентомофауни цього урочища, так як дана група тварин є 

найпоширенішою на Землі, проте системних спостережень за популяцією ентомофауни даного урочища не 

проводилось. В сучасній літературі можна знайти лише фрагментарні дослідження, науковців минулого століття 

стосовно опису ентомофауни територій, що знаходяться поруч нашого об‘єкту досліджень [1, с. 24].  

Мета  досліджень полягала у вивченні якісних та кількісних характеристик популяції комах урочища 

«Папики» Національного природного парку «Цуманська Пуща». 

Об’єкт дослідженення:  біоценози урочища «Папики».  

Предмет дослідження: представники ентомофауни урочища, зокрема, ряду Твердокрилі. 

При виконанні даної роботи ми використовували загальноприйняті в ентомології методи досліджень, які є 

досить різноманітними  [5, с. 47]. Зокрема, ми застосовували метод прямого спостереження (маршрутний), 

порівняльний, облік і аналіз населення окремо взятої рослини, за допомогою ентомологічного сачка та статистичний, 

згідно з стандартними методиками (Фасулати, 1971, Миркин и др., 2001)  [2, с. 142; 3, с. 76; 4, с. 122]. 

Результати досліджень та їх обговорення. В ході нашого дослідження було виявлено, що ентомофауна 

урочища Папики є досить різноманітною і повністю відповідає особливостям її географічного розташування. Нами 

було виявлено представників таких рядів: Твердокрилі (Coleoptera), Лускокрилі (Lepidóptera), Двокрилі (Diptera), 

Прямокрилі (Orthoptera), Перетинчастокрилі (Hymenoptera) та  Бабки (Odonata). Проте, слід зазначити, що на 

території урочища існують різні біоценози, зокрема: луків, лісу й лісових галявин, водойми та агроценози, так як 

поряд розташовуються орні землі господарства та приватні ділянки. Тому, чисельність популяції комах на різних 

типах біоценозів мала значні коливання. При дослідженні, ентомофауни лісу, нами було виявлено 40 видів комах, 

що належать до 7 рядів та 23 родин. У видовому відношенні найбільш поширеними були представники ряду 

Твердокрилі (27,5%), яких було виявлено 11 видів. Не менш поширеними є представники ряду Лускокрилі або 

Метелики (22,5%), яких було виявлено 9 видів. Ряд Перетинчастокрилі (17,5%) був представлений 7 видами. 

Однаковою кількістю видів по 4 у кожному, були представлені ряди Напівтвердокрилих або Клопів (10,0%) та Бабок 

(10,0%). Ряд Прямокрилі (7,5%) представлений 3 видами й тільки 2 видами – ряд Двокрилі (5,0%).  

Дослідження видового складу ентомофауни  показало, що типовими видами, характерними для даної 

території  є комахи ряду Твердокрилі, які є представниками таких родин: Лускуни (Elateridae), Довгоносики 

(Curculionidae), Жужелиці  (Carabidae), Листоїди (Chrysomelidae), Чорнотілки  (Tenebrionidae), Пластинчатовусі 

(Scarabidae). 

Наступні наші дослідження були направлені на вивчення популяційних  характеристик, а саме визначення 

коефіцієнтів зустрічності, щільності та домінування  родин, що належать до ряду Твердокрилі. 

В результаті дослідження коефіцієнту зустрічності родин, серед представників ряду Твердокрилі ми 

отримали такі дані: Родина Кокцинеліди  Coccinelidae (P=23%); Родина Лускуни Elateridae (P=6%); Родина 

Довгоносики  Curculionidae (P=17%); Родина Жужелиці  Carabidae (P=10%); Родина Листоїди Chrysomelidae 

(P=14%); Родина Чорнотілки Tenebrionidae (P=12%); Родина Пластинчатовусі  Scarabidae (P=18%). З результатів 

видно, що найбільш чисельними є родини Coccinelidae решта родин мали цей показник у межах від 6 до 18%. 
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При визначенні коефіцієнта щільності, ми отримали такі результати: Родина Кокцинеліди  Coccinelidae 

(V=0,5); Родина Лускуни Elateridae (V=0,5); Родина Довгоносики  Curculionidae (V=0,2); Родина Жужелиці  Carabidae 

(V=0,2); Родина Листоїди Chrysomelidae (V=0,2); Родина Чорнотілки  Tenebrionidae (V=0,2); Родина Пластинчатовусі  

Scarabidae (V=0,3). Отже, найвищі показники цього коефіцієнта встановлено у родини Coccinelidae та Elateridae. У 

решти родин показник щільності знаходився у межах від 0,2 до 0,3. 

Досліджуючи показники коефіцієнта домінування родин, які відносяться до ряду Твердокрилі, ми 

встановили, що наступні результати: Родина Кокцинеліди  Coccinelidae (Д=2,4%); Родина Лускуни Elateridae 

(Д=2,4%); Родина Довгоносики  Curculionidae (Д=0,8%); Родина Жужелиці  Carabidae (Д=0,8%); Родина Листоїди 

Chrysomelidae (Д=0,8%); Родина Чорнотілки  Tenebrionidae (Д=0,8%); Родина Пластинчатовусі  Scarabidae (Д=1,6%). 

За показником домінування абсолютними лідерами були родини Coccinelidae та Elateridae. Наступну позицію 

зайняла родина Scarabidae. У решти родин показник коефіцієнта домінування знаходився у межах 0,8%. 

Висновки. Серед усіх родин ряду Твердокрилі домінує родина Coccinelidae, яка має найвищі показники 

коефіцієнтів  щільності, зустрічності та домінування, що може бути зумовлене достатньою кормовою базою та 

сприятливими умовами. В даному урочищі широко використовують біологічний метод боротьби з шкідниками, що 

дозволяє утримувати лісовий масив у задовільному санітарному стані.  
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ДОСЛІДЖЕННЯ ФАЛЬСИФІКОВАНИХ СПИРТНИХ НАПОЇВ. ВСТАНОВЛЕННЯ ЄДИНОГО 

ДЖЕРЕЛА ЇХ ПОХОДЖЕННЯ ШЛЯХОМ ВИЗНАЧЕННЯ НАЯВНОСТІ МІКРОДОМІШОК МАЛОЛЕТКИХ 

ОРГАНІЧНИХ СПОЛУК 

Ляшецький І. А., експерт відділу досліджень матеріалів, речовин і виробів Рівненського НДЕКЦ МВС 

України 

Перехід нашої держави до ринкових відносин призвів до збільшення кількості підприємств та структур, які 

займаються забезпеченням населення харчовими продуктами. На продовольчому ринку України з’явилася велика 

кількість нової продукції як вітчизняного так і закордонного виробництва. 

На жаль на цьому фоні збільшується і кількість новоявлених “бізнесменів” від харчової промисловості, 

головною метою яких є отримання швидкої наживи, при цьому нехтуються технологічні процеси, умови 

виробництва, зберігання та розповсюдження продуктів – все це сприяє розвитку “тіньової економіки”, наносить 

державі економічних збитків, піддає загрозі здоров’я та життя населення України. 

У зв’язку з цим основний тягар у попередженні та розкритті злочинів у сфері економіки лягає на плечі 

насамперед підрозділів Державної фіскальної служби України, а також Департаменту захисту економіки 

Міністерства внутрішніх справ (МВС) України. Знову ж таки основне навантаження із дослідження такого роду 

об’єктів в нашій області виконує Рівненський науково-дослідний експертно-криміналістичний центр (НДЕКЦ) МВС 

України як найбільш оснащена установа. 

Ще з 1969 року з метою підвищення боротьби зі злочинами, які відбувалися в закладах торгівлі, 

громадського харчування, а також підприємствах-виробниках харчових продуктів в експертно-криміналістичних 

підрозділах системи МВС були створені лабораторії дослідження харчових продуктів, безпосереднім завданням яких 

була перевірка відповідності якості харчових продуктів вимогам державних стандартів та інших нормативних 

документів. 

Останні кілька років дуже гостро постала проблема боротьби з фальсифікацією (підробкою) різних 

спиртних напоїв (найчастіше – горілки, коньяки, вина). Це стало можливим в зв’язку з спрощенням доступу до 

спиртосировини (найчастіше – до дешевшої (тобто недостатньо очищеної)). Вживання продукції виготовленої з 

використанням такої сировини дуже шкодить здоров’ю населення. Тому актуальним стає питання виявлення та 

визначення мікрокількостей різних домішок в таких об'єктах як різноманітні спиртні напої. 

Крім того, актуальним є не тільки економічний, але й соціальний та психологічний аспекти і це пов’язано із 

загальним погіршенням економічної ситуації в країні за роки проведення реформ в економіці та суспільстві. 

Зловживання різними спиртовмісними напоями є досить серйозною проблемою, особливо в країнах з перехідним 

типом економіки. 

Існуючі на даний час методики визначення наявності мікрокількостей домішок шляхом якісного хімічного 

аналізу являються довготривалими, трудоємними, потребують значної кількості матеріалу і не дають змоги провести 

кількісне визначення забруднюючих домішок при дослідженні відповідних об'єктів. В деяких випадках, особливо 
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